

第五届全国智力运动会开幕

共设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6项赛事

本报讯(记者 冯晶)第五届全国智力运动会于10月25日至11月4日在合肥举办,开幕式于10月25日晚在滨湖国际会展中心举行。本届运动会由国家体育总局棋牌运动管理中心主办,安徽省体育局、合肥市人民政府承办。来自全国31个省、自治区、直辖市,香港特别行政区和澳门特别行政区,新疆生产建设兵团以及5个计划单列市、13个行业体协,共52个参赛单位,直接参赛人数近5000人,参加赛事选拔活动人数超过380万人。

开幕式文艺表演围绕智力运动展开。《智合皖美》

以诗意图舞,结合象棋、投影、LED大屏等表现元素,表现合肥的历史、人文和智慧创造;《智能弈彩》则是科技感、智力博弈类的创意节目,通过艺术手段表现合肥在“芯屏汽合”“急终生智”产业的发展成就;《智美绽放》以歌舞欢庆的节目形式,表现合肥以青春洋溢、热情真诚的形象迎接五智会,表现新时代新征程上为建设体育强国贡献合肥力量。

本届运动会有“赛”“展”“论”“进”四大板块,设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项58个小项以及大众公开组,举办“我要上智运”全民棋

牌全国网络大赛,同步举办的第五届全国智力运动会博览会暨2023中国·合肥智慧体育博览会于10月25日至28日对外开馆。作为“五智会”重要活动之一,AI和智力运动研讨会于10月27日举办,围绕棋牌运动在服务大众,普及、推广和提高方面发挥的积极作用,企业如何进一步推动体育事业特别是智力运动高质量发展等议题开展。

“五智会”期间,还组织开展“进校园”“进机关”“进企业”“进社区”“进农村”等“五进”活动。

确保兴奋剂问题零出现

省体育局与省教育厅联合召开全国首届学青会(校园组)参赛动员大会暨反兴奋剂工作培训会

本报讯10月26日下午,省教育厅与省体育局在省体育局机关八楼会议室召开河北省参加学青会(校园组)比赛动员大会暨反兴奋剂工作培训会。省教育厅、省体育局相关负责同志出席会议并讲话,省体育局反兴奋剂服务中心国家级纯洁体育教育讲师王清、高晓对与会人员进行了反兴奋剂基础知识六项规定和三品防控有关内容的授课,结合学青会兴奋剂管制指南和兴奋剂检查中运动员权利和义务进行了针对性讲解。

会议介绍了全国首届学青会基本情况及我省校园组参赛情况,并就反兴奋剂工作的极端重要性进行了深入的剖析。会议要求,所有学青会校园组参赛人员要充分认识到兴奋剂的危害性,强化反兴奋剂相关知识学习,防止误服误用,确保校园组兴奋剂问题零出现;各有关单位要切实负起责任,做好人身安全、食品安全等各方面安全防

范工作;要坚定为省争光的信念和决心,顽强拼搏,奋勇争先,展现河北青少年运动员的良好形象。

动员会后,河北省体育局反兴奋剂服务中心国家级纯洁体育教育讲师王清、高晓对与会人员进行了反兴奋剂基础知识六项规定和三品防控有关内容的授课,结合学青会兴奋剂管制指南和兴奋剂检查中运动员权利和义务进行了针对性讲解。

本次会议采用线上线下相结合的形式举行,河北师范大学、河北体育学院、河北地质大学参赛人员现场参会,省内其他相关高校、市教育局在分会场通过收看线上同步直播参会。

(科教处)

强力铸牢伤病预防关口

体科所赴多地提供综合保障巡诊服务

本报讯(记者 宋云杰)体科所复合型保障团队近日奔赴多地开展十四冬周期综合保障巡诊,为驻外运动队提供医疗、体能、科研等保障服务,建立科学训练的理念,将伤病预防关口前移,避免不必要的伤病发生。

保障团队先后来到冬季两项、U型技巧、越野滑雪、跳台滑雪等运动队,针对各项目常见的损伤进行细致的伤病筛查和功能评估。在抵达张家口崇礼单板滑雪U型场地及自由式滑雪U型场地队驻地后,保障团队融合针灸、按摩、理疗等手段,为运动员常见的腰、膝、踝损伤进行治疗并制定个性化康复方案。结合项目特点,就运动员体能训练情况、训前热身激活及训后拉伸放松进行规范指导,帮助运动员纠正错误动作,把握动作要领。

越野滑雪队在承德御道口训练,该项目对运动员的有氧能力要求很高,体科所复合型保障团队秉承“真抓实干、注重实效”的保障原则,在不影响队伍正常训练作息的前提下,运用针灸、推拿的手法有效缓解运动员关节疼痛。针对女运动员普遍出现的痛经、经期紊乱等问题制定中医调理方案,通过针刺合谷、中腕、气海等穴位,再配以艾灸有效缓解痛经问题。同时,体科所保障团队对驻队康复医疗保障人员进行综合能力深化培训,强化科研监控及医疗保障能力,形成科医保障不断提升,保障效果持续显现的长效机制。

来到保定涞源跳台滑雪运动队驻地,保障团队针对运动员因力量不足、落地不稳导致的运动员肩锁关节损伤、膝关节活动受限、踝关节韧带松弛等问题进行

集中诊疗,通过按摩、理疗等手段,运动员伤病情况得到有效缓解。同时,保障团队结合项目特点,分别从胸锁关节活动度、膝踝关节力量等方面为运动员进行针对性指导,并提出增强背部肌力提升脊柱稳定性的建议。此外,保障团队从体重、体脂与竞技能力方面对跳台滑雪项目进行科研探究,为今后该项目的发展提供科研方面的着眼点。

本次体科所复合型保障团队综合保障巡诊服务历时9天,途经乌兰察布岱海、张家口崇礼、承德坝上、保定涞源等地,以队伍实际需求为导向,在医疗、体能、科研团队的协同配合下,为运动队提供了全方位的综合服务保障。接下来,体科所将继续加快推进后奥运冰雪运动发展和体育强省建设的高度,以更加昂扬的斗志,真抓实干、攻坚克难,扎实做好我省十四冬备战训练保障工作。

另讯10月26日,“河北体科全民健身工作实践团队”在雄安新区槐香社区党群服务中心开展了科学健身指导活动,为社区群众提供健身知识宣讲、健身状况调查、体质监测、肌肉损伤诊疗等服务项目。本次活动是体科所全民健身工作理念的生动实践,团队人员在“科学健身大讲堂”现场为社区居民进行如何有效预防慢性病、降低心脑血管疾病发生,如何诊疗、预防和应急处理常见部位的劳动损伤等科学健身知识宣讲。现场为群众提供了身高、体重、血压、骨密度、体成分等国民体质监测义务服务,并安排专人在现场进行测试结果解读,就发现的受测群众的体质薄弱点给予初步指导。

传承红色基因 坚定理想信念

省体育局多单位开展主题党日活动

本报讯社体中心党支部、青训中心党支部及基建中心等单位于近日分别组织“周理论学习日”活动,赴石家庄解放纪念馆参观学习,并观看红色电影《志愿军:雄兵出击》,不断推动理论学习入脑入心,感受家国情怀,传承红色基因,坚定理想信念。

社体中心全体人员集体学习了《中国式现代化面对面》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》中习近平总书记关于坚持制度治党、依规治党的重要论述。强调,要依靠制度管权、管事、管人,牢固树立法制意识、制度意识、纪律意识。要构建以党内监督为主导、推动各类监督贯通协调的监督体系,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党。全体党员干部要在思想上树牢守纪律讲规矩的意识和理念,在行动上自觉做严守纪律规矩的明白人,从自身做起,从小事做起,以过硬的作风为做好各项工作打下坚实的保障。

青训中心党支部组织全体党员干部逐次参观了“石门风雨路”“开国第一城”“筑梦石家庄”三个展厅,通过观看大量翔实的史料和丰富的实物以及沉浸式体验,重温石家庄这座革命之城、英雄之城、胜利之城的光荣历史,深刻感受到革命先驱为石家庄的解放发展作出的巨大贡献和党领导石家庄人民在经济社会建设方面取得的辉煌成就。通过参观学习,大家纷纷表示,必将铭记光辉历史,踏着先辈们奋斗的足迹,立足岗位、恪尽职守,为推动体育强省建设作出贡献。

基建中心组织25名干部职工集中观看红色电影《志愿军:雄兵出击》,近3个小时的沉浸式观影,大家真切地感受到了战争的残酷无情和志愿军战士们赴汤蹈火、视死如归的英雄气概,充分激发了大家的爱党爱国热情。通过本次红色观影主题党日活动,干部职工在思想上进行了一次深刻的革命传统教育,心灵上得到了洗礼。大家表示将铭记历史,学习先辈们的革命精神,在今后的工作中不忘初心、牢记使命,务实奋进、锐意进取,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲投身到工作中,为河北体育事业发展贡献力量。